

## 晋能控股煤业集团虎龙沟煤业公司

## 以主题教育新气象新作为赋能安全生产



今年6月,是全国第22个“安全生产月”。晋能控股煤业集团虎龙沟煤业公司党委坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、重温习近平总书记关于安全生产重要论述有机结合,作为坚定理想信念、锤炼党性,指导工作实践的强大合力。煤业公司“五不为过、五个必须”要求,进一步深化“136”安全管理模式,坚持问题导向、强化安全意识、提升安全能力、严格安全管理,提高风险隐患排查整改质量,全面夯实筑牢安全生产基础。

抓主题教育,强思想堡垒。在“安全生产月”活动启动部署仪式上,虎龙沟煤业公司主要领导干部结合当前开展的习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,为推动主题教育与安全生产工作有机融合提供了强有力的组织保障。开展“安全宣传咨询日”暨安全宣誓签名活动,营造“人人讲安全,个个会应急”的安全氛围。

抓理论学习,强素质提升。该公司按照“理论+实操、课堂+现场,实操大于理论、现场大于课堂”模式,精心制定培训计划,开

展员工业务素质提升培训班,重点学习新安全生产法等;由环保中心组织开展突发环境事故专项演练、安保维稳中心组织开展消防演练,进一步磨合应急救援机制,完善应急预案;由辅助运输部结合实际制订“师带徒”实施方案,组织转岗胶轮车驾驶员全员签订“师带徒”协议,并按照计划有序开展培训;由工会组织开展“人人讲安全,个个会应急”安全知识竞答活动,切实提高全员防范安全风险能力和理论水平。

抓警示教育,强敬畏意识。为推动主题教育思想走深走实,增强安全生产责任意识,时刻绷紧安全生产“弦”。安监部持续开展了“中煤集团山西华润联盛黄家沟煤矿”6·15较大运输事故”等事故案例警示教育,召开安全生产专题工作会议,围绕典型的安全生产事故案例,深入剖析事故原因及责任,结合岗位实际,引导全体员工克服麻痹大意思想,牢固树立危机意识,时刻紧绷安全生产弦,做到安全第一。

抓能力建设,强业务水平。聚焦“安全生产月”活动,积极开展

主要负责人“五带头”活动,加大“三抓一除”管理力度,坚持关口前移、源头治理,切实压紧压实各级安全生产责任。按照安全生产综合排查和重大事故隐患专项排查整治活动要求,与周安全活动日有机结合,由董事长亲自组织,深入开展全方面的安全检查。大力推进“全员查找身边隐患”活动,让员工时刻牢记安全生产岗位责任,熟知本岗位的应急处置流程和紧急避灾路线,确保安全基础、安全投入、安全培训到位。

抓安全宣传,强安全根基。充分发挥党政工团齐抓共管及基层党组织战斗堡垒作用,各宣传队走访宣传进万家,安全生产入人心。深入开展习近平总书记关于安全生产重要论述宣贯活动,开设主题教育专题课堂;开展公司主要负责人“安全承诺践诺”活动;进一步压实党员干部履行安全生产“一岗双责”职责;各安全生产单位全面学习贯彻《安全生产法》,为今后安全生产工作高效开展奠定了良好的基础。

(组稿 白金 通讯员 刘建军 马宏伟)

晋能控股煤业集团四老沟矿党委  
动员全矿各级组织  
和党员学思想解难题办实事

晋能控股煤业集团四老沟矿党委积极动员全矿各级组织、广大党员牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、民生实事有机融合,一体推进,结合企业实际,精心制定学习计划,推动主题教育走深走实,高质量发展行稳致远。

学思想,提素质。该矿成立了以党委书记为组长的主题教育领导小组,制定了《四老沟矿主题教育活动实施方案》和任务清单,按照时间节点,细化了学习内容,明确了学习目标。该矿通过理论学习中心组等形式,组织班子成员和广大党员干部深入学习《习近平著作选读》等书籍,矿党委先后2次举办了为期7天的理论学习读书班,开展了5次集中学习研讨,深入学习领会习近平总书记关于调查研究等重要论述和重要指示精神。通过集中专题学习、个人自学、撰写读书笔记和心得体会、交流研讨,全矿党员干部进一步提升了理论素质和思想素质,并把理论学习成果转化为以学铸魂、以学促干、推动工作的实际成效。同时,为了调动广大党员干部积极参与到主题教育之中,该矿先后制作电子动漫解读片1部,印制标语、牌板11块,并充分利用电子屏等有效载体对主题教育的总体要求、目标任务进行宣传,着力营造推动学习教育向纵深开展的浓厚氛围。

学思想,解难题。该矿党委坚持围绕中心、服务大局,把开展调查研究与推动企业中心工作紧密结合起来。矿领导班子成员针对加强党的建设、安全生产等方面存在的问题,以及职工群众关注的热点难点问题,在充分征集各部门、单位意见建议的基础上,结合生产经营实际,研究制定了关于井下重点工作面安全开采等9个重点调研课题,开展高质量调研。调研中,矿领导班子成员坚持走群众路线,坚持问题导向,带着调研课题,奔着解决问题,到基层区队和采掘一线,与职工群众沟通交流,近距离了解职工群众所期所盼,了解安全生产等各个方面的挡手问题。通过调研,定目标、定责任、定时间,拿出了有效解决方案,分类施策,靶向攻关,一步一步盯着问题解决。通过认真调研、科学观测分析,制定有效应对方案,有效化解了8116工作面与白洞矿8105工作面见方来压影响。针对运销煤流皮带时常堵塞、排矸效率低下的问题,通过研究现场实际情况,将皮带头向前延伸,保证排矸系统正常运行,矸石直接落入大块车间,确保煤流系统畅通。截至目前,涉及全矿安全生产、经营管理、提质增效等三个问题得到了及时有效地解决。

学思想,办实事。该矿深入落实主题教育要求,推动主题教育与民生实事互融共进,用心用情解决职工群众“急、难、愁、盼”,切实把主题教育成效转化为服务职工群众的鲜活实践。今年以来,先后改造了两栋单身公寓,为采掘一线员工提供了干净卫生舒适的休息环境;为了保证员工吃得安心、吃得合口,结合员工群众的意见,对职工之家的饭菜质量进行了调整提升,增加了花色品种,延长了供应时间,方便员工就餐;为全矿员工开展职业健康体检,并增加了脑卒中风险筛查项目;关注女性健康,继续为女职工办理了特殊保险。同时,为了方便孕期、哺乳期女工休息,完善了“妈咪小屋”的配套设施。为活跃职工工间生活,满足职工健身需求,进一步拓展了员工文体活动室的功能。端午节前,开展了“四送”普惠活动,为员工每人发放2箱粽子。此外,围绕切口小、发力准、紧贴员工实际的原则,矿领导班子成员找准工作切入点,牵头在分管领域领办实事。通过行之有效的措施,不断推动主题教育的成效往深里走往实里走往职工群众的心里走。

(组稿 白金 通讯员 任慧)

## 图片新闻

TUPIAN XINWEN

晋能控股煤业集团煤炭运销总公司以“安全生产月”为契机,严密部署和统筹港口安全工作,通过科学有序组织煤炭接卸装船,加强堆场垛位安全巡检,针对火灾逃生、着火煤处置、登船作业等事故易发环节扎实开展应急演练,坚决防范和遏制事故的发生,促进煤炭安全、高质、高效周转。

图为秦皇岛港翻车机房,煤业集团煤炭运销总公司秦皇岛分公司员工在检查和记录设备运行情况,确保煤炭接卸安全顺畅。

(贺宇楠 张同令)

兵器工业集团纪检监察组组长陈学钊一行  
在晋西集团开展主题教育调研

本报讯(记者 黄晶 苏珊 通讯员 王丽红)近日,兵器工业集团纪检监察组组长、党组成员陈学钊到晋西集团开展主题教育调研,晋西集团党委书记、董事长吴振国,总经理、党委副书记王秀丽等领导班子成员陪同调研。

陈学钊一行深入晋西集团科研生产一线,现场了解安全生产、装备质量、科技创新、人才队伍建设以及全面从严治党等方面情况,并与领导班子成员、科技、技能带头人、职能部门负责人、科研生产一线代表及纪检干部座谈交流,对主题教育和下一步工作提出要求。

陈学钊强调,一要扎实开展主题教育,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要把开展主题教育同配合做好中央巡视工作、贯彻落实集团公司党组工作部署、完成全年各项目标任务结合起来,以强化理论学习指导发展实践;要统筹推进主题教育和教育整顿有机衔接、互促共进,坚持把以学铸魂作为核心要求,把以学促干作为关键指向,把高质量作为重要标准,认真对照检视分析,从严从实整治整改,以主题教育和教育整顿实效,提振精神状态、提升队伍素质、提高工作质量。二要聚焦“国

之大者”,做深做实政治监督,推动企业加快发展。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,自觉在集团公司“1+5”战略和兵器事业大局中找准定位、担当作为;要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和装备质量等重要指示批示精神,深入查找安全质量问题背后的责任、作风和腐败问题,督促推动各级党组织和党员干部切实以科学精神、扎实举措、优良作风抓好安全质量工作,把党组系列工作部署层层落实,落到基层、落到一线、落到班组、落到人员,坚决打赢“四大攻坚战”,夯实安全与质量两大基石。三要坚持把科技创新摆在更

加突出位置,将人才作为第一资源,持续加大科技创新投入,不断健全人才队伍“引育用留”制度机制,深入推进关键核心技术攻关,以人才推动创新,以创新谋取未来,努力抢占未来科技创新和高质量发展制高点。四要坚持和加强党的领导,提高党的建设质量。要不断健全全面从严治党体系,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,紧盯重点问题、重点对象、重点领域,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败问题,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件;针对管理短板和制度漏洞,要推动完善内控合规体系,强化权力制约监督和纪律执行刚性;要加强新时代廉洁文化建设,推动家庭家教家风建设,强化警示教育、纪律教育、党性教育和廉洁教育,为企业高质量发展营造风清气正的政治生态。